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SPOLEČENSKÉ UDÁLOSTI
Ve středu 28. dubna k nám přijeli váleční veteráni
 Navštěvují nás pravidelně každý rok v tuto dobu, aby zavzpo-
mínali na své kolegy-letce, kteří 19.4.1945 zahynuli v sestřeleném 
letadle nad územím Závady. Byli to Slováci Pavol Slatinský a Ján Bílka. 
 Váleční veteráni v doprovodu starosty obce Ing. Petra Trojka 
uctili památku padlých letců nejdříve u jejich památníku v areálu 
školy v Závadě, pobesedovali s dětmi místní školy a učitelkami, 
které společně s dětmi o památník letců pečují. Beseda byla velmi 
příjemná a bezprostřední. Poté odjeli na petrovický hřbitov                   
a u hrobu těchto válečných hrdinů jim vzdali hold při pietním 
shromáždění. Na obou místech položili květiny.
 Na základě dlouholeté péče o památník padlých letců                       
i jejich hrob – rotmistra Pavla Slatinského a desátníka Jána Bílky                         
– a osvětové činnosti týkající se osvobození obce od fašistických 
okupantů rozhodla se Ústřední rada Slovenského svazu protifašis-
tických bojovníků udělit Medaili Milana Rastislava Štefánika III. 
stupně Základní škole a Mateřské škole v Petrovicích u Karviné       
a obci Petrovice u Karviné.
 Válečným veteránům přejeme pevné zdraví a hodně síly, 
abychom se i nadále mohli společně setkávat. 

Setkání hasičů v obci Velké Petrovice
 Tentokrát se hasiči obou místních sborů – marklovického         
i závadského – vydají do Velkých Petrovic v okrese Náchod. 
 Je to již osmý ročník setkání hasičů z obcí s názvem Petrovice. 
Oslavy proběhnou ve dnech 12. a 13. června. 
 Přejeme všem hasičům – Petrovičanům -  příjemnou zábavu.

10. výročí spolupráce oslaví důchodci   
 Už je to deset let, co byla zahájená spolupráce mezi Klubem 
důchodců Petrovice a Polskim Związkiem Emerytów, Rencistów    
a Inwalidów v Godowie. Vznikla v rámci Smlouvy o příhraniční 
spolupráci mezi naší obci a polským Godowem.
 Jejím cílem bylo navázání nových kontaktů a přátelství,        
vzájemné poznávání tradic a kultur, společné cesty po zajímavých 
místech u nás na Moravě, komunikace i zábava. A to se povedlo       
a spolupráce se stálé vyvíjí.
 Ve čtvrtek 20. května se členové obou společenských organi-
zací setkají u příležitosti tohoto jubilea v družebním Godowie. 
Akce se zúčastní i vedení obou obcí.
 A tak nezbývá než popřát českým i polským seniorům vyda-
řenou oslavu, stálé zdraví a další úspěšnou spolupráci.
 Děkujeme tímto předsedovi petrovického Klubu důchodců 
panu Bruno Kenckému za obětavou práci v této společenské organizaci.

Malířský plenér
„Stali se malíři, protože věděli,
  že existuje tolik věcí,
 které nikdo nedokáže vyjádřit slovy“

 A tak se u nás v Petrovicích sejdou malíři, aby potvrdili prav-
divost výše uvedeného citátu a vyjádřili krásu petrovické přírody 
pomocí barev a štětců.
 Letošní mezinárodní malířský plenér se bude konat již popáté. 
Zúčastní se ho pět malířů – dva Poláci, jeden Ukrajinec a dva Češi. 
Zahájen bude v sobotu 5. června a potrvá do 12. června. 
 Definitivní tečkou za touto kulturní akcí však bude až aukce 
obrazů vytvořených malíři na plenéru, jejíž finanční výtěžek věnu-
je obec Petrovice u Karviné na charitativní účel.

                                                                    Obecní úřad

DEN MATEK
 Blíží se svátek, který je příležitostí pro obdarování 
maminek drobným dárkem nebo kytičkou, ale přede-
vším něhou, vlídností a láskou.
 Milé maminky,
ze srdce Vám ke Dni matek blahopřeji – buďte šťastné, 
zdravé, milované   
        Vašimi dětmi…

   Ing. Petr Trojek
                                                               starosta

Kladení květin
 U příležitosti 65. výročí ukončení 2. světové války položí     
starosta obce Ing. Petr Trojek k památníkům válečných obětí v naší 
obci květiny. Tato pieta se uskuteční ve středu dne 5.5.2010. 
 Všichni ti, kteří ve válce položili své životy, si zaslouží naši 
stálou úctu.
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VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY
V žádosti je nutno uvést příjmení, jméno, datum narození a adresu 
žadatele a údaj o tom, zda si volič vyzvedne voličský průkaz osob-
ně nebo pověří k vyzvednutí jinou osobu ( v tom případě musí tato 
osoba mít plnou moc s úředně ověřeným podpisem) anebo musí 
být žádost úředně ověřena. Úřední ověření podpisu pro účely 
výkonu volebního práva je osvobozeno od správního poplatku.

Písemnou žádost nelze zaslat datovou zprávou nebo v elektronické 
podobě přestože jsou opatřeny zaručeným elektronickým podpisem. 

Výdej voličských průkazů bude zahájen nejdříve 15. den před vol-
bami, tj. ve čtvrtek 13. května 2010. Formulář  pro podání žádosti 
je dostupný na obecním úřadě.

V obci Petrovice u Karviné je zřízeno pět volebních okrsků:
Volební okrsek č. 1 - Petrovice – Závada, budova  TJ Lokomotiva
Volební okrsek č. 2 - Petrovice – Prstná, budova hájenky
Volební okrsek č. 3 - Petrovice u Karviné, klubovna PZKO
Volební okrsek č. 4 - Petrovice – Dolní Marklovice, klubovna PZKO
Volební okrsek č. 5 - Petrovice – Dolní Marklovice, 
                                     budova hasičské zbrojnice 

                                                        Eva Michlová
                                         tajemnice

Dne 28. a 29. května 2010 se uskuteční volby do Poslanecké       
sněmovny Parlamentu České republiky. Právo volit do Poslanecké 
sněmovny má každý občan České republiky, který alespoň druhý 
den voleb dosáhl věku 18 let.

Překážkami ve výkonu volebního práva jsou zákonem stanovená 
omezení osobní svobody z důvodu ochrany zdraví lidu a zbavení 
způsobilosti k právním úkonům. Voliči bude umožněno hlasování 
poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství  České  repub-
liky platným občanským průkazem nebo cestovním pasem. Nepro-
káže-li uvedené skutečnosti stanovenými doklady, nebude mu  
hlasování umožněno.

Voliči jsou zapsáni ve stálých seznamech voličů a ve zvláštních 
seznamech voličů. Volič může být zapsán jen v jednom seznamu. 
Zvláštní seznam voličů vede obecní úřad pro voliče, který není 
v jeho územním obvodu přihlášen k trvalému pobytu, popř. 
nemůže z důvodů uvedených v zákoně volit ve volebním okrsku, 
v jehož stálém seznamu je zapsán. 

Volič může požádat o vydání voličského průkazu ode dne vyhláše-
ní voleb, a to písemným podáním opatřeným ověřeným podpisem 
voliče, doručeným nejpozději 7 dnů přede dnem voleb, tj. do 21. 
května 2010, obecnímu úřadu nebo osobně do uzavření stálého 
seznamu voličů, tj. do 26. května 2010 do 16 hodin.

NOVÉ VEDENÍ PETROVICKÉHO STAVEBNÍHO ÚŘADU
 Protože v minulosti došlo na staveb-
ním úřadu petrovického Obecního úřadu     
k několika rozporuplným rozhodnutím, 
týkající se jednak výstavby soukromých 
rodinných domů, jednak i staveb právnic-

kých osob i staveb sloužících k rozvoji infrastruktury obce,            
rozhodla se Rada obce k výměně vedoucího tohoto úřadu. 
 Do výběrového řízení na tento post se přihlásilo devět uchazečů. 
Výběrová komise doporučila jmenovat vedoucí stavebního úřadu 
Ing. Zuzanu Grocholovou. Paní inženýrka má potřebné vzdělání,   
které dále rozšiřuje, a také praxi. Po absolvování Stavební fakulty 

Technické univerzity VŠB v Ostravě pracovala na zdejším úřadě      
a poté byla zaměstnána na Magistrátu města Karviné, a to na odbo-
ru životního prostředí, kde získala zkušenosti, které potřebuje      
při řešení problémů při výstavbě obecní kanalizace. 
 Ing. Zuzana Grocholová nastoupila do zaměstnání na zdejší 
Obecní úřad 9.2.2010. V současné době se maximálně věnuje 
návrhům na úpravu územního plánu, který bude v plné míře 
respektovat požadavky nového stavebního zákona. 
 Věřím, že stavební úřad bude bezchybně plnit svoji úlohu        
a bude řádně vyřizovat žádosti našich občanů a institucí. 

                                                      Ing. Petr Trojek
                                                      starosta

Z KNIHOVNY
 Nabídku knih můžete sledovat na 
internetových stránkách knihovny - 
www.petroviceuk.cz. Zde si můžete   
najít požadovanou knihu v on-line 
katalogu a dozvědět se, zda je vypůjčená 
nebo volná. Z pohodlí svého domova 
také zjistíte stav svých výpůjček a ter-
mín, do kdy máte knihy vrátit. Během 
osobní návštěvy vám tuto možnost na 
požádání ochotně předvedeme.

Zároveň připomínáme půjčovní dobu:
úterý  8 - 11 12 - 17,30 hodin
středa - 12 - 17,30 hodin
čtvrtek - 12 - 17,30 hodin                 
telefon: 596 361 010 a  558 849 528.

                        Eva Podstawková
knihovnice

Milé maminky,

dovolte mi, abych Vám k nadcházejícímu
    svátku Dne matek  popřál vše nejlepší,
     mnoho štestí, lásky a radostí  z Vašich dětí.

             doc. Ing. Marian Lebiedzik, Ph.D.
                     místostarosta obce
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4. SLAVNOSTNÍ VEČER
 Konal se v sobotu 6. března 2010 v hotelu Dakol. Již počtvrté 
mohli Petrovičané být přítomni dražbě obrazů, jež vznikly                   
na malířském plenéru v předchozím roce. 
 Slavnostní večer zahájil starosta obce Ing. Petr Trojek v 17.45 
hodin přivítáním představitelů obce, hostů z družebního Godowa, 
výtvarníků a účastníků dražby. Ve svém projevu ocenil, že v obci    
je věnována velká pozornost kultuře, zvláště pak výtvarnému umě-
ní. Krása zdejší krajiny a malebná zákoutí lákají mnohé výtvarníky. 
Poděkoval všem účastníkům mezinárodního plenéru, zejména 
pak hlavní organizátorce Renatě Filipové, za mimořádně plodnou 
práci na této akci. Výtvarníci namalovali celkem 31 obrazů. V závěru 
svého vystoupení sdělil, že výtěžek dražby bude věnován na chari-
tativní účely. 
 Poté se v hodinovém pořadu o dobrou atmosféru na Slav-
nostním večeru starali Mgr. Jana Kurečková a Mgr. Tomáš Vzorek, 
sólisté Národního divadla moravskoslezského, programem Dosta-
veníčko nejen s operetou a muzikálem. 

 Po 19. hodině byla zahájena dražba obrazů – zlatý hřeb večera. 
Vedl ji opětovně zkušený licitátor Mgr. Marcel Krhovjak. Zpočátku 
měla dražba klidný průběh, skoro ospalý, potom však, zejména 
když se dražily obrazy Emilie Skupień, se rozpoutal velký boj             
a ceny výtvarných děl se šplhaly vysoko. 
 Z 31 obrazů jich bylo vydraženo 24, nevydražená díla si mohli 
zájemci koupit za vyvolávací cenu. V průběhu další části Slavnost-
ního večera byla většina obrazů rozebrána. Obecní úřad takto     
získal 58 800,- Kč. Tyto byly věnovány:

- Slezské Humanitě, o.s., humanitárnímu společenství pro zdra-
votnictví a sociální pomoc se sídlem v Karviné-Novém Městě

- Společnosti pro podporu lidí s mentálním postižením v České 
republice, o.s., Místní organizaci Karviná

- ONKO – Naději, SOP Karviná se sídlem v Karvinské hornické 
nemocnici, a.s., v Karviné-Novém Městě

 Rautem a neformálními diskusemi účastníků Večer vyvrcholil. 
Program 4. slavnostního večera probíhal v příjemném prostředí, 
v příjemné atmosféře. Byl velmi dobře organizačně připraven,          
za což patří poděkování Anně Otiskové, pracovnici Obecního úřadu. 

                                                                      Redakční rada

MŠE SVATÁ ZA ZEMŘELÉ ČLENY 
KLUBU DŮCHODCŮ PETROVICE

Pouťová mše svatá se koná v neděli dne 16. května 2010    
v 10.30 hodin v kapli v Závadě a bude obětována za zemřelé 
členy petrovického Klubu důchodců.

                                                        Bruno Kencki
                    předseda Klubu důchodců Petrovice

I. výročí úmrtí
Zdeněk NIERYCHEL
Justin HANZEL

II. výročí úmrtí
Dana JOUJOVÁ
Josef VEČEREK

V. výročí úmrtí
Jiřina PYSZKOVÁ
Helena HANZLOVÁ
Gerta KOMÍNKOVÁ
Alfons MAZUREK

VI. výročí úmrtí
Bohumil OLŠOK

VII. výročí úmrtí
Libuše OCHODKOVÁ

VIII. výročí úmrtí
Albína GORGOLOVÁ
Leontýna MACHALOVÁ
Emil POPIOLEK
Štěpán DEMBINSKÝ         
Miroslav HANUSEK

IX. výročí úmrtí
Irena UHROVÁ
Anna STRONCZKOVÁ

X. výročí úmrtí
Gertruda FUNIOKOVÁ
Jenovéfa KUBÁTOVÁ
Josef SALAMON
Otto ŽYLA

ŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI BŘEZNUŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI BŘEZNU
70 let Vanda KOCHOVÁ
 Ján TOKÁR
 Pavlína WINKLEROVÁ
80 let Anna GAJDZICOVÁ    
 Anděla PALLOVÁ
85 let Robert MAZUREK
 Anděla WICHERKOVÁ
86 let Josef PÁCL  
 Joanna ZAWADZKA

ŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI DUBNUŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI DUBNU
70 let Daniela KARPETOVÁ
 Anděla VRÁBELOVÁ
 Josef WNUK
75 let Anna PIECHACZKOVÁ
80 let Vanda BIELECKÁ             
 Helena CIEŚLAROVÁ 
 Jaroslav FREIBERG 
85 let Kateřina WNUKOVÁ
88 let Emilie LOTEROVÁ               
 Anna PAWIŇSKÁ

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, 
štěstí, spokojenost …

Srdečně blahopřejeme rodičům dětí, které se 
narodily v měsících březnu a dubnu letošního roku. 

                                                                            Obecní úřad
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VYSOKÉ POKUTY ZA VYPALOVÁNÍ SUCHÉ TRÁVY…

I přes neustálé výzvy ve sdělovacích prostředcích jsou někteří z nás 
stále nepoučitelní a každoročně vypalují suché trávy a spalují klestí 
v blízkosti lesních porostů. Většinou jsou neochvějně přesvědčeni 
o užitečnosti svého počínání, mnohdy však neodhadnou, jak rychle 
se vlivem větru oheň v suché trávě šíří. O rozšíření tohoto nešvaru 
nás přesvědčuje smutný pohled na hořící plochy a doutnající      
spáleniště na různých místech našeho města a přilehlých obcí.       
A proto znovu upozorňujeme: Vypalování suché trávy a porostů 
je zakázáno!

J A R N Í  Ú K L I D

ABY DOMA NEHOŘELO....
 Hra s ohněm – tak bychom v některých případech klidně 
mohli označit nedostatečnou prevenci v některých našich domác-
nostech. Vysoký počet požárů v objektech pro bydlení obecně   
souvisí i s tím, že se lidé cítí doma v bezpečí a podceňují drobné 
nehody, které mohou vést ke vzniku požáru. I nevhodně odložená 
cigareta či svíčka ponechaná na okamžik bez dozoru dokáže pro-
měnit byt v hořící past naplněnou toxickými zplodinami hoření.       
       Nejrizikovějším místem v našem bytě je bezesporu kuchyň.        
V žádném případě bychom neměli ponechávat bez dozoru vařící 
se jídlo na sporáku, fritovací hrnce apod. a také neumísťovat       
hořlavé předměty blízko otevřeného ohně. Jistě se vyplatí pravidelně 
si nechat překontrolovat technický stav spotřebičů a dodržovat 
návody výrobce k jejích použití.
       Pokud jde o další obytné místnosti, neměli bychom umísťovat 
zapálené svíčky na hořlavý podklad, nenechávat je bez dozoru.    
Při kouření cigaret a odhazování nedopalků do odpadkových košů 
dbejte na dokonalé uhašení nedopalků cigaret. Velmi nebezpečné 
je pak kouření v posteli, zvlášť pokud jste pod vlivem alkoholu 
nebo jiných drog. Pozor bychom si měli dát rovněž na dodržování 
bezpečné vzdálenosti od lokálních tepelných spotřebičů, například 

při ustavování nábytku nebo sušení oděvů. A co je vůbec nejdů-
ležitější, neponechávat zápalky, zapalovače a svíčky v dosahu dětí. 
       Pokud jsme majiteli balkonu, nemělo by se z něj stát skladiště 
hořlavého materiálu. Nedopalek, který může zabloudit na balkon    
z patra nad vámi, nebo odpálená zábavná pyrotechnika, vám v lep-
ším případě tuto úschovnu promění v hromádku popela. Nesmí-
me ale zapomenout, že i za dveřmi našeho bytu, na společných 
chodbách, nám hrozí nebezpečí požárů v případě, že je zastavíme 
různými skříněmi, botníky, krabicemi apod. Je to inspirace pro 
vandaly a nudící se děti.  
       Na závěr bychom chtěli říci, že požáry v domácnostech mají 
vůbec nejtragičtější následky. Každý rok při požárech v domácnos-
tech zemřou desítky lidí, další stovky lidí se zraní a způsobené ško-
dy dosahují stamilionů korun. I z Vaší domácnosti se může v oka-
mžiku stát zakouřená a rozžhavená smrtící past. To, abyste se 
nestali obětí i Vy, záleží hlavně na Vás!

                                                 Ing. Karin Štemberková
Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje, 

územní odbor Karviná – odbor prevence

vyvézt pár přívěsů odpadů doprostřed pole, jak se to stalo na cestě 
mezi „červeným“ stromem a Závadou-Horami (za učilištěm 
Dakol). Je mi jasné, že si většina z Vás řekne, že to nedělají občané 
naší obce. Ano, ale máme na tom také velkou míru viny, protože    
se mezi námi našli jen dva občané, kterým vzhled obce není      
lhostejný. Přišli za mnou a předali mi čísla aut, která odpad vyvážela 
a mohli jsme učinit opatření. 
 Běžná fráze většiny z nás však zní: „Proč bych to já měl               
na někoho hlásit, já ho znám a chci zde ještě bydlet“. Zamysleme se!

                                                                 Ing. Petr Trojek
                                                                                starosta

 V rámci veřejně prospěšných prací nastoupilo v dubnu              
na zdejší Obecní úřad šest pracovníků, kteří se budou do konce 
roku 2010 starat o pořádek v naší obci, neboť ho stále můžeme 
hodnotit jako podprůměrný. Hned první dny ukázaly, jak jsme 
měli „podestláno“ kolem komunikací. Jen za první týden bylo napl-
něno odpadovým materiálem a různými předměty pět velkoobje-
mových kontejnerů. 
 Dalším nešvarem, který je nutno napravovat, jsou černé 
skládky. Na různých místech – v lese, na okraji polí, v příkopech      
a jinde jsou vysypány hromádky a hromady odpadu, sem tam 
pohozený igelitový pytel s odpadky. Někteří „odvážlivci” se nebojí 

S nástupem jarního počasí dochází k nárůstu požáru zapříčině-
ných vypalováním suché trávy. Jarní počasí totiž láká řadu zahrád-
kářů a chatařů k jarnímu úklidu. Při spalování listí, větví ze stromků 
nebo suché trávy může dojít i k požáru, který se může vlivem        
silného větru rychle rozšířit a napáchat značné škody nejen na 
okolních porostech, ale i na budovách. Jen málokdo si uvědomuje, 
že vypalování suché trávy nebo spálení shrabané kupky listí může 
skončit tragicky, a že se jedná o nebezpečnou činnost, za kterou 
můžeme zaplatit nemalou pokutu.
Zákon o požární ochraně vysloveně stanoví zákaz vypalování 
porostů jak pro běžného občana, tak i pro právnické a podnikající 
fyzické osoby. Všichni, kdo se dopustí porušení tohoto zákona,       
se vystavují nebezpečí finančního postihu. Občanovi může být      
za tento přestupek uložena pokuta až do výše 25 000 Kč. Právnické 
a podnikající fyzické osoby mohou sice provádět spalování hořla-
vých látek na volném prostranství (dřevní odpad, spadané listí 
apod.), ale jsou povinny, se zřetelem na rozsah této činnosti, stanovit 
opatření proti vzniku a šíření požáru a předem informovat o tomto 
záměru hasičský záchranný sbor. Ten může stanovit další podmín-
ky pro spalování, popřípadě může takovou činnost zakázat. Při 
porušení této povinnosti se dopustí právnická nebo podnikající 
fyzická osoba správního deliktu, za který může být uložena pokuta 
až do výše 500 000 Kč.
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RECITAČNÍ SOUTĚŽ
V měsíci březnu proběhlo městské kolo recitační soutěže ve stře-
disku volného času Juventus v Karviné. Tam své síly změřili ti     
nejlepší recitátoři karvinských škol. Petrovická škola měla zástupce 
ve dvou kategoriích. V kategorii II.(4.-5.třídy)  reprezentoval školu 
Martin Zipser z 5.B a v kategorii III.(6.-7.třídy) Veronika Drabová 
ze 7.A. Oba žáci předvedli vynikající výkony a ve svých kategoriích 
obsadili první místa. Zajistili si tak postup do okresního kola, které 
se konalo 27. 3. v Havířově. Děti svou přípravu nepodcenily,        
protože věděly, že konkurence žáků ze základních uměleckých škol 
bude silná. Velmi nás potěšilo, že Martin Zipser obsadil 3. místo      
ve své kategorii. Děkujeme Veronice a Martinovi za výborně odve-
denou práci a příkladnou reprezentaci školy.

     Mgr. Jana Bártová

ZE ŽIVOTA NAŠÍ  ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Konečné pořadí:
1. místo - Kateřina a Radka Nohelovy (9.B)
2. místo - Veronika Drabová a Kateřina Blatoňová (7.A)
 Kristýna Monczková a Karolína Zastková (6. r.)
3. místo - Daniela Prusová (8.B)
 Kristýna Firlová a Markéta Piechaczková (8.A) 
Vítězné práce jsou vystaveny v přízemí petrovické školy. Jste srdeč-
ně zváni k jejich zhlédnutí.

Mgr. Jolana Zipserová a Mgr. Markéta Istlová

LITERÁRNĚ –VÝTVARNÁ SOUTĚŽ
Na přelomu měsíce února a března probíhala v naší škole soutěž 
žáků II. stupně. Úkolem jednotlivců, ale i dvojic bylo vytvořit 
báseň s ilustrací na téma – Já a moje škola. Byli jsme příjemně 
překvapeni nejen množstvím, ale i poměrně vysokou úrovní jed-
notlivých prací. Úkol poroty nebyl jednoduchý, každá práce byla 
hodnocena jak z hlediska literárního, tak výtvarného.

Text vítězné básně:

Má škola
Strávím v tobě každý všední den,
ani z poloviny neplníš můj sen,
jsi pro mě ztrátou času,
ale i tak nedokážu odolat tvému hlasu,
nesnesu tvou blízkost ani chvíli,
nejraději bych se vzdálil mnoho mílí.

Opačný význam první sloky,
přidává mým veršům kroky,
mám tě hrozně rád,
proto se o tobě pokouším rýmovat,
dala jsi nový rozměr mému životu,
už nepociťuji žádnou prázdnotu,
díky tobě má můj život smysl,
zaplňuješ celou mou mysl,
škola sem, škola tam,
plno otázek mám.

Děkuji ti za kamarády a učitele,
vždy mi s nimi bylo skvěle,
děkuji ti za první životní krůčky,
snad dokážu žít bez příručky,
děkuji ti za výchovu,
běž a začni u prvňáčků znovu,
děkuji ti, že jsi zde pro nás,
máš můj dík, máš můj hlas.

Musím se s tebou rozloučit,
někdy to muselo skončit,
devět let za sebou mám,
a teď už jen vzpomínám,
slzy mi po tváři stékají,
takový pocit ještě neznají, 
snad se uvidíme zakrátko,
budeš mi chybět, základko.

Vlastní tvorba
Johana Ledvoňová je žákyní 4.A třídy    
a ve volných chvílích skládá básně. 
Posuďte sami, jak se jí to daří.

KRESLENÍ
Kreslím, kreslím křídou
paní učitelku s třídou.
Kreslím, kreslím štětcem
zkumavky i s vědcem.
Kreslím, kreslím tužkou
myslivce i s puškou.

PES
Ten náš pes,
uviděl před sebou les.
A co udělal?
Jasně že do lesa vlez.
V tom  lese byla díra,
do té díry skočila myška,
na stromě uviděla výra,
ze stromu visela šiška.

KLOKAN
Ten náš klokan,
to je ale skokan.
Přeskočil desetimetrovou řeku,
na to ti klokane něco řeknu:
Tohle bych, klokane, nikdy nepřeskočila,
to bych se jen celá promočila.
A na co ty velké kapsy máte?
No přece na děťátka,
jé vy se máte.
    
   Eva Meisnerová

DEN DĚTÍ
se koná 1.6.2010 v areálu
TJ Internacionál Petrovice
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PŘIPRAVUJE SE JIŽ 9. ROČNÍK 
PETROVICKÉ NOHEJBALOVÉ LIGY. 

ZÚČASTNĚTE SE I VY !!
Vážení příznivci nohejbalu, stejně jako tomu 
bylo v uplynulých osmi letech, bude se                  
i v letošním roce v průběhu letních měsíců   
na hřišti TJ INTER PETROVICE konat pod 
záštitou zdejší Místní organizace České strany 
sociálně demokratické Petrovická nohejbalová 
liga. Ligy se mohou zúčastnit tříčlenná 

družstva (plus 1 až 2 náhradníci) složená  z mužů či žen starších   
18 let. Co se týče cen pro úspěšná družstva v soutěži, ty jsou tradiční 
- 1. místo: pohár pro vítěze a sud piva, 2. místo: sada značkových 
vín v hodnotě 900 Kč, 3. místo: „salámový mls“ v hodnotě 600 Kč 
a pro neumístěné spousta zábavy a legrace. Všichni zájemci o účast  
v Petrovické nohejbalové lize se mohou přihlásit nejpozději               
do 20. června 2010 na telefonu 606 34 80 36 (Lebiedzik) či pro-
střednictvím e-mailu lebiedzik@seznam.cz. 

                                                                         Marian Lebiedzik

VALENTÝNSKÝ PLES
V sobotu 13. února 2010 v předvečer sv. Valentýna jsme uskuteč-
nili v sále u „Hasičů“ v Marklovicích malý ples. Je to už každoročně 
taková třešnička na dortu aktivit Českého svazu žen v Petrovicích 
u Karviné. Do malého sálu přišlo více jak šedesát členek a příznivců 
našich aktivit, aby se při dobré zábavě i kvalitním pohoštění opět 
setkali a neformálně pobavili. Potěšila nás i návštěva zástupců 
místních hasičů. Po slavnostním zahájení nás po celý večer dopro-
vázel hudbou k poslechu i tanci pan Evžen Drobek. Do bohaté 
tomboly nám přispělo více jak čtyřicet členek, sponzorů a příznivců. 
Na úspěchu večera se velkou mírou podílel kolektiv dobrovolnic 
z naší organizace včele s  kuchařkou paní Černou. Takto pěkně 
jsme zahájili letošní programy naší činnosti.

DEN PRO NÁS
V loveckém zámečku v Petrovicích jsme v letošním roce, a to            
5. března uskutečnily členskou schůzi, kterou každoročně pořádáme 
jako setkání s jubilantkami u příležitosti Mezinárodního dne žen. 
Přestože jsme nevěděly, kolik členek se akce zúčastní, byly jsme 
mile překvapeny. Sešlo se nás 64 z celkového počtu 99 členek.         
Po slavnostním zahájení a předání malých dárečků jubilantkám 
jsme se všechny těšily na vystoupení folklorního souboru „Haví-
řovské babky“. Ty nám tento pěkný večer zpříjemnily písničkou        
i krásnými verši paní Kročkové. Mile nás potěšila i návštěva paní 
Otiskové z Obecního úřadu v Petrovicích. Slavnostní večer jsme 
zakončily dobrou večeří, kterou nám připravil personál zámečku. 
Děkujeme za vstřícnost a ochotu. Rovněž děkujeme paní Elišce 
Bulkové za připravené dárečky pro hosty.

VII. ROČNÍK SOUTĚŽE
V březnu jsme s netrpělivostí očekávali pozvání představitelů 
Gminy ze Zybrzydowic na letošní  VII. ročník soutěže v pečení, 
vaření a vyrábění výrobků k Velikonocům. Dočkali jsme se.    
Z České republiky byla na regionální kolo pozvaná organizace 
Marýška z Bohumína, Český svaz žen, o.s., z Petrovic u Karviné, 
PZKO z Horní Suché. Tak jako v loňském roce se na přípravě     
soutěže podílely tyto členky naší organizace: Tyrlíková, Bulková, 
Kencká, Blatoňová, Gawlasová, Piegrzymová, Pszczolková,       
Czendliková, Kalecká, Nováková, Černá, Franková, Tomiczková, 
Sečkarová. Naše ženy s pečlivostí připravily zajímavé výrobky,   
jako např: dort ve tvaru srdíčka z mletého masa, výbornou roládu 
z kuřecího a krůtího masa s uzeným jazykem, chlebový dort s růz-
nými pomazánkami, beránky, zajíčky, masovou huspeninu, aspiky, 
srnčí hřbet, pudinkovou roládu a další a další výborné výrobky. 
Stůl byl krásně a vkusně vyzdoben. Získali jsme tak jako v loňském 
roce ocenění. Nejvíce porotě chutnal závin se zelím na sladko a na 
slano. Tuto dobrotu upekla paní Tomiczková. Návštěvníci výstavy 
i porota velmi ocenili i domácí likéry paní Dvorokové. Těšíme se 
na příští rok, kdy se chceme ještě lépe připravit a konečně vyhrát 
cenu i za nejlépe vyzdobený velikonoční koš. 
Všem členkám, které se podílely na výstavě, děkuji a ostatní členky 
zvu, aby se připojily k přípravě naší výstavy výrobků studené 
kuchyně, kterou uskutečníme v sobotu 15. května od 9:00 hodin 
v sále „Hasičů“ v Dolních Marklovicích. Prostřednictvím Zpravodaje 
chci našim sportovkyním připomenout turnaj v bowlingu, který     
se uskuteční v pátek 16. 4. 2010 v 17:00 hod. v herně Dakolu.     
Rovněž připomínám besedu o alternativní medicíně, a to v pátek 
29. 4. od 16:00 hodin v klubovně v Dolních Marklovicích.

                                   Zpracovala: Mgr. Jarmila Tyrlíková           
                předsedkyně  ZO ČSŽ Petrovice u Karviné

POZVÁNKAPOZVÁNKA
Základní organizace Českého svazu žen, o.s.,

Vás srdečně zve na

VÝSTAVU STUDENÉ KUCHYNĚVÝSTAVU STUDENÉ KUCHYNĚ
která se koná dne 15. - 16. 5. 2010

od 9 do 17 hodin
v hasičské zbrojnici u dřevěného kostelíku,

v Dolních Marklovicích.
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20-LECIE RUCHU POLITYCZNEGO 
COEXISTENTIA

 W sobotę 27.3.br. odbyło się w Kocobędzu uroczyste zebranie 
z okazji 20. rocznicy założenia Ruchu Politycznego Coexistentia. 
W obradach oprócz członków Ruchu wzięli udział – László Szöke, 
ambasador Republiki Węgierskiej, Ivan Gyurcsík, konsul Republi-
ki Węgierskiej, Bjorn Cato Funnemark z norweskiego Komitetu 
Helsińskiego, senator Igor Petrov (SNK ED), Bogusław Chwajol 
(Kongres Polaków), Zygmunt Stopa (ZG PZKO) i inni goście.          
Z Piotrowic był obecny Franciszek Żywczok, przewodniczący Koła 
PZKO w Piotrowicach i Edward Kolondra, członek Koła PZKO     
w Marklowicach. 
 Zadania Ruchu w obecnej kadencji wyborczej i program     
wyborczy przedstawił przewodniczący Ruchu, Sándor Pálffy.         
Na temat działań zmierzających do założenia Ruchu wystąpił jego 
pierwszy przewodniczący Miklos Duray, poseł Partii Koalicji     
Węgierskiej na Słowacji. Referat o dokonaniach za okres od reje-
stracji w 1990 roku do dnia dzisiejszego mówił Stanisław Gawlik, 
przewodniczący Polskiej Sekcji Narodowej. W okresie państwa    
federalnego Coexistentia posiadała reprezentantów w organach 
przedstawicielskich wszystkich szczebli. Członkowie narodowości 
polskiej byli posłami w parlamencie federalnym. Po rozpadzie 
państwa i powstaniu w 1993 r. samodzielnej Republiki Czeskiej, 
Ruch skupia swoją działalność na wyborach komunalnych, w któ-
rych odnosi nadal sukcesy. W wyborach ogólnopaństwowych,     
regionalnych i w wyborach do Parlamentu Europejskiego, współ-
pracuje z innymi partiami politycznymi. Coexistentia utrzymuje 
kontakty z posłami, senatorami i samorządowcami w Polsce,           
na Słowacji, na Węgrzech. Dokonania Coexistentii podsumował 
przewodniczący Węgierskiej Sekcji Narodowej, László Attila Kocsis. 
 Zasłużonym członkom Ruchu przekazano dyplomy. W pro-
gramie kulturalnym wystąpił czeski zespół śpiewaczy z Ostrawy      
i polski zespół folklorystyczny „Bystrzyca“ z Bystrzycy. Czeska     
telewizja publiczna wyemituje 11.5.br. audycję z imprezy.

Franciszek Żywczok
MK PZKO Piotrowice

ZWYCZAJE WIELKANOCNE 
NA ŚLĄSKU CIESZYŃSKIM

 Tradycje wielkanocne na Dołach Śląska Cieszyńskiego różnią 
się od tradycji w Górach. Karwina i Piotrowice leżą w centrum 
dolańskiej części, gdzie w otwarcie postu topiono Marzannę jako 
symbol odchodzącej zimy i śmierci i witano wiosnę z „moiczkiem“ 
– gałązką brzozy. To typowo dolańska tradycja. Natomiast Górale 
zawsze dbali o zrobienie porządków nie tylko w domu i ogródku, 
ale i  we wnętrzu. W Wielki Piątek przed świtem idą do studni lub 
strumyka by przemyć ręce i twarz. Woda przynoszona jest też    
osobom chorym, które obmywają się w domu. Osoby, które                 
w ostatnim roku były chore, smarowano masłem. Takich tradycji 
na dołach nie ma.
 Zapytaliśmy etnografa Jana Szymika z Czeskiego Cieszyna, 
rodaka z Darkowa, o zwyczaje wielkanocne, które często odchodzą 
w niepamięć. 
 Wielki Tydzień rozpoczyna Niedziela Palmowa, wtedy w koś-
ciele święcono palmy. Nie wolno ich potem było wyrzucić. Przy-
chodziło się z nimi do domu i wtykano w futryny drzwi oraz za 
święte obrazki. Od tej niedzieli wszystkie dni określano słowami 
„wielki“, a niektóre też kolorami Zielony Czwartek, Czarny Piątek 
i Biała Sobota. W Wielki Czwartek po południu wszyscy udawali 
się do kościoła, gdzie w tym dniu „zawiązywano dzwony“. Aż do 
soboty używano tylko „klekotek“. W Czarny Piątek można było 
pracować, ale nie wolno było ruszać ziemią. Śpiewano pieśni, ale 
nie wolno było grać na żadnym instrumencie. W kościele adoro-
wano ciało Chrystusa złożone do grobu. Grobu trzeba było pilno-
wać. Aż do sobotniej mszy poszczono. W kościele święcono już 
jednak rano potrawy. W koszyku musiały być obowiązkowo chleb 
wielkanocny, baranek z ciasta, babka, szynka i jajka. Przed mszą 
wieczorną przynoszono palmy i przy misyjnym krzyżu się je paliło. 
Popiołem księża posypywali za rok w Środę Popielcową głowy 
wiernych. Niedzielę znów rozpoczynała msza. Kiedy rodzina wra-
cała z kościoła, gospodarz brał krzyżyki, które wykonywano z nie-
dopałków palm i wyruszał w pole. Trzeba było krzyżyki włożyć    
do każdego łanu i zagonu, by był dobry urodzaj. Poniedziałek          
to przede wszystkim „śmiergust“. Kawalerowie obchodzili znajome 
dziewczyny, oblewali je wodą i śmigali „karwaczami“. Im wcześniej 
zjawił się kawaler u dziewczyny, tym był zacniejszy dla jej rodziców. 
Podczas śmiergustu kojarzono najwięcej przyszłych małżeństw.   
W poniedziałek mogła się odbyć pierwsza zabawa taneczna.

Franciszek Żywczok
MK PZKO Piotrowice

 Vážení spoluobčané,
 dovolte mi, abych Vám sdělil, že na sněmu místního sdružení 
ODS v Petrovicích dne 10.3.2010 jsem oznámil své ukončení     
členství v ODS.
 V Petrovicích jsem byl spoluzakladatelem OBČANSKÉHO 
FÓRA a od roku 2002 jsem byl členem MS ODS. Po celou dobu 
jsem se snažil prosazovat pravicovou politiku a aktivně pomáhat 
při řešení problematiky v obci na úrovni Zastupitelstva i Rady obce. 
 Vzhledem k tomu, že jsem již v minulosti měl výhrady k čin-
nosti našich vrcholných politiků strany, kteří dle mého názoru        
v některých případech škodí v tom, aby řadoví občané tuto stranu 
podporovali, nemohu ani já tuto stranu dále podporovat. 
 I nadále však chci být maximálně prospěšný při řešení všech 
úkolů na úrovni obce. 
 Děkuji zároveň všem, kteří jste mne v minulosti podporovali,  
a věřím, že pro práci v obci mi budete i nadále nápomocní.

                                                                         Jiří Kubačka

OČKOVÁNÍ KRÁLÍKŮ
 V pátek dne 28. května 2010 bude na 
území naší obce probíhat očkování králíků 
proti myxomatóze a králičímu moru. 
 Chovatelé, kteří mají zájem o očkování 
králíků, mohou nahlásit svůj požadavek do 
středy 26. května 2010 zdejšímu Obecní-

mu úřadu, kancelář č. 4, telefon 596 361 052 nebo 558 848 056 – 
vyřizuje paní Edita Szymeczková  

OČKOVÁNÍ PSŮ
 Povinné očkování psů proti 
vzteklině se bude konat ve středu 
12. května 2010.
U očkování předloží chovatel očko-

vací průkaz a 120,- Kč v hotovosti za provedené očkování.
 K očkování se psem je povinna dostavit se dospělá osoba 
(nikoliv dítě) a pes musí být veden na vodítku a opatřen náhubkem. 
 Bližší informace o místech a časových termínech očkování 
obdržíte poštou, zároveň s poštovní poukázkou na zaplacení míst-
ního poplatku ze psů.

                                                   Obecní úřad
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RODÁK Z PETROVIC SALESIÁNEM V ZIMBABWE
Ing. František Radecki, petrovický rodák, vstoupil v roce 1985   
k salesiánům. Je člověkem, který obětoval svůj život druhým.       
I některým mladým lidem z Petrovic pomohl na začátku jejich 
životní cesty a často jim byl při jejich rozhodování nablízku.   
Byl na misiích v Bulharsku a nyní je od roku 2008 v Africe,    
konkrétně v Zimbabwe. Abychom alespoň trošku nahlédli         
do tamního života, do života Evropana na africkém kontinentu, 
položili jsme mu několik otázek.

Zimbabwe, jaká je to země politicky i ekonomicky?
- Jako většina afrických států má jednu velkou politickou stranu, 
která se nechce o moc dělit. To také vedlo v posledních letech             
k závratné ekonomické krizi, hyperinflaci, ztrátě vlastní měny (platí 
se v US dolarech nebo jihoafrických randech), devadesáti procentní 
nezaměstnanosti a k nutnosti zahraniční potravinové pomoci.
Pro Evropana to musí být pořádná změna: jiná kultura, jiné 
podnebí, jiné zvyky … jak se s tím vypořádáváte?
- Je to opravdu náročné, ale postupně si na některé věci zvykám. 
Teplota se pohybuje od 22 do 35 stupňů a zvyky -  každý má svůj 
způsob života, snažíme se přijímat lidi a situace takové, jaké jsou.
Ve kterém městě působíte a co je pro tu oblast typické?
- Město Hwange má asi 20 000 obyvatel, což je třetina obyvatel 
Karviné, ale rozlohou je toto město větší. V oblasti se těží uhlí, je tu 
menší tepelná elektrárna, takže mi to připomíná trochu domov. 
Celou oblast u hranic s Botswanou tvoří Národní park, ve kterém 
je kromě exotické přírody mnoho africké zvěře včetně slonů a lvů, 
100 km od nás na hranici se Zambií jsou velice známé Viktoriiny 
vodopády. 
Jaká je vaše komunita a jaké je její poslání?
- Naše komunita je velice různorodá. S jedním knězem z Polska 
tvoříme evropskou část, představeným je kněz ze Zambie a pak 
jsou tu dva studenti na praxi – jeden místní z Harare, to znamená 
z hlavního města Zimbabwe, a druhý z Malawi. Biskup nám přidě-
lil dvě farnosti. Hlavním naším posláním je Technical colleage, 
něco jako nadstavbové dvouleté studium po střední škole. Obory 
jsou počítače, šití oděvů a stavební práce pro kluky. Právě teď 
dokončujeme stavbu dalších pěti tříd, dům pro dobrovolníky           
a dům pro učitele.

Nevěřili byste, jak těžkým oříškem je v Zimbabwe sehnat jednodu-
chá okna do tříd, v podstatě jde o kovové rámy a skla. Potřebujeme 
jich celkem 35. V Zimbabwe je však nikdo nevyrábí a dovoz ze 
Zambie, Botswany nebo Jihoafrické republiky je komplikovaný       
z důvodu složitých celních předpisů, mnoha potřebných doku-
mentů a žádostí. Celá záležitost je také dost drahá, ale nějak ta 
okna sehnat musíme. I v Zimbabwe jsme pocítili hospodářskou 
krizi, musel jsem ukončit pracovní smlouvy s třinácti dělníky            
a nevím, kdy je zase budu moci zaměstnat, aby si mohli vydělat 
alespoň 100 USD (asi 1 800 Kč) měsíčně. To jim s bídou stačí           
na nájem, elektřinu, vodu a jídlo v podobě kukuřičné moučky, zelí 
a sušených rybiček.
Jak místní lidé přijímají působení salesiánů?
- Myslím, že nás přijali rádi. Nabídli jsme vzdělání v oblasti, kde to 
nikdo nenabízí a za toto cítíme vděk, přestože s uplatněním je to 
horší, absolventi jsou často nuceni odejít do okolních států v Afri-
ce nebo třeba do Austrálie.
Jaký konkrétní úkol byl svěřen vám osobně?
- Dělám administrativu a mám ekonomické aktivity, přijímám 
peníze a vyplácím všem našim zaměstnancům mzdy, platím účty    
a daně. Finance hledáme, kde se dá. Školné, které vybíráme jen     
od bohatších studentů, zdaleka nepokryje všechny náklady.
Máte stavební fakultu. Učíte také nějaký předmět, když tam 
máte zedníky?
- Tak k tomu jsem se neodhodlal. Má angličtina zatím nedosahuje 
tak vysoké úrovně, abych si troufnul přednášet. Snažím se však 
stále zlepšovat.
Co je pro vás největší radostí a co vám naopak působí starostí?
- Mou radostí je, že mohu být tady, že jsem trochu užitečný. Na africké 
poměry chci někdy po lidech víc, než oni jsou schopni pochopit.

Možná mě někteří mají za blázna, který se vypravil za dobro-
družstvím do Afriky. Mé poslání však je pomáhat potřebným                 
a v Zimbabwe je k tomu spousta příležitostí. 
S vděčností vzpomínám na všechny, kteří mě podpořili a stále 
podporují svými modlitbami, povzbuzením i dary.

Za rozhovor děkuje Ing. Anna Pukowiecová - také rodačka z Pet-
rovic, žije v Praze.

Pokud byste chtěli podpořit začínající projekt v Zimbabwe, který 
má Ing. Radecki na starosti a pomoci tamním lidem, můžete tak 
učinit převodem finančních prostředků na účet 
č. 2000044192/2010, variabilní symbol 504 – nutný
Potvrzení o daru pro daňové účely si lze vyžádat na adrese:
 SADBA – Salesiánská asociace Dona Bosca
 Kobyliské nám. 1000/1
 182 00 Praha 8 – Kobylisy
Nebo prostřednictvím e-mailu: sadba@centrum.cz

Rodící se projekt budeme sledovat a v některém z dalších Zpravodajů 
budeme informovat o problémech a úspěších v plnění projektu.
Pokud Vás článek zaujal a máte zájem o více informací, neváhejte 
kontaktovat naši redakci.
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ARCELORMITTAL TUBULAR PRODUCTS KARVINÁ, A.S. – FIRMA, 
KTERÁ JE ÚSPĚŠNÁ I DÍKY ZAMĚSTNANCŮM - PETROVICKÝM OBČANŮM

Před příjezdem do Petrovic ze směru od Karviné upoutá snad 
každého budova klasicistního stylu s malým parčíkem a bílý beto-
nový plot po levé straně silnice a za ním moderní výrobní haly 
společnosti ArcelorMittal Tubular Products Karviná, a.s.
Tato firma s více jak devadesátiletou tradicí se nesmazatelně vepsala 
do života petrovických občanů a jejich rodin, kteří v ní pracovali 
nebo ještě pracují.
Počátky výroby sahají do 20. let minulého století, kdy byly v roce 
1918 založeny Fryštátské železárny. Tehdy se zde vyráběly kon-
strukce a nápravy železničních vagónů a podkovy. Název JÄKL 
vznikl podle jména rýmařovského kováře, od kterého tehdejší 
majitelé odkoupili licenci na zápustkové kování podkov. 
Koncem 20. let zde začala výroba trubek, práce byla velice namá-
havá, ale byla zde záruka výdělku, neboť o tyto trubky a profily 
(tzv. „jekle“ ) byl v regionu velký zájem.
V dobách krize ve 30. letech zde pracovala spousta petrovických 
občanů, někdy se střídali synové s otci na stejné profesi na smě-
nách, takže tento závod pomohl přežít některým petrovickým 
občanům nelehkou dobu 30. a  válečných 40. let.
Po válce byl závod koncem 50. let začleněn pod nově vybudovaný 
hutní závod v Ostravě-Kunčicích, Novou Huť Klementa Gottwalda 
jako závod 19.
Začal se zde vyrábět široký sortiment ocelářských výrobků, zatepla 
redukované závitové trubky, konstrukční trubky, pozinkované         
a lakované trubky a otevřené a uzavřené profily různých tvarů         
a rozměrů. Spousta petrovických občanů se podílela na velmi dob-
rých výsledcích závodu v tehdejší době plnění plánů pětiletek.
V roce 1993 se firma přejmenovala na JÄKL Karviná, a.s., a aspoň 
částečně se osamostatnila od své ostravské „matky“. Začala probí-
hat modernizace závodu, byly instalovány nové válcovací linky, 
nové technologie, byla zrušena stará nevyhovující kotelna na uhlí, 
kterou nahradily tři výkonné plynové kotle, byly postaveny nové 
šatny, bylo investováno do odprášení a odsávání z pozinkovny          
a taktéž začaly růst výdělky zaměstnanců, které byly v té době jedny 
z největších v regionu. Možnost pracovat „u Jekla“ mělo a má mezi 
lidmi velký kredit. Z Petrovic u Karviné v této společnosti                        
v současné době pracuje 85 lidí, což je 18% z celkového počtu 
zaměstnanců.
Po roce 2000 se musela firma začít přizpůsobovat světovým tren-
dům - cenám za stejné výrobky. V zahraničí i v naší republice vzni-
kaly nové konkurenční firmy se stejným výrobním zaměřením, 
což mělo za následek snížení objemu zakázek na trubky a profily    
a z toho plynoucí reorganizaci výroby a zeštíhlení počtu zaměst-
nanců. Některé útvary byly zrušeny a nahradily je externí firmy 
(např. Stavební údržba). Došlo k tomu, že zaměstnanci musí zvládat 
několik profesí a práci na několika agregátech. Tímto se firmě 
podařilo přežít i v těchto nelehkých dobách krize. I přesto, že doba 
krize nepominula, firma plní své objemy zakázek a stále patří           
k významným a velice žádaným zaměstnavatelům v okrese. I v této 
době management firmy nezapomíná na investice a modernizace 
ve výrobě a daří se jí u korporátního vedení ArcelorMittal                        
v Luxemburku prosazovat své zájmy a potřeby pro závod. V posled-
ní době došlo k investiční akci výměny kompresorů za 4 mil. Kč, 
nákupu nového mostového jeřábu na úpravárenských linkách        
za 2 mil. Kč, zajištění jeřábových drah proti pádu za 1,8 mil Kč,  
připravuje se velká investiční akce pro zvýšení výroby v oblasti 
automobilového průmyslu – zakoupení nového dělicího centra      
za zhruba 20 mil Kč, protože je na obzoru možnost ještě větších 
dodávek pro automobilový průmysl ve více zemích.
Zatím firma dodává své výrobky pro automobilky jako jsou Toyota 
a Ford, v letošním roce se otevřela možnost dodávat do dalších 

destinací v Evropě. V letech 2011-2012 se plánuje nákup a instala-
ce nové válcovací linky, takže i když se stále mluví o krizi, zdejší 
management má své strategické vize a daří se mu je postupně naplňovat.
V oblasti zaměstnaneckých výhod je firma na velmi vysoké úrovni, 
ať už se jedná o příspěvky na penzijní připojištění zaměstnancům, 
zajišťování rekondičních pobytů pro zaměstnance, sociální výpo-
moc zaměstnancům v nouzi, zajišťování stravování pro bývalé 
zaměstnance v důchodu, pravidelné setkání a schůze s důchodci, 
příspěvky na rekreaci, lepší sazby mobilního operátora pro zaměst-
nance, týden dovolené navíc a další.
Vedení firmy velice dobře spolupracuje s Obecním úřadem                  
v Petrovicích u Karviné, podílí se na zajišťování pomoci petrovické 
obci a jejím občanům při pořádání různých akcí, při živelných 
pohromách – povodních a dalších.
Firma se těší významným návštěvám ze strany politiků – poslanců 
parlamentu ČR, ale i např. Miss České republiky 2009 Zuzany    
Jandové (na obr.), významných činitelů, starostů obcí.

Letos v dubnu si v AMTP Karviná připomněli 50. výročí spuštění 
válcovací tratě KOCKS, kterou tehdy rozjížděli i petrovičtí občané 
(např. Jan Kucharczyk, Ervín Polák a další), již potřetí proběhne 
1.května Den otevřených dveří pro všechny zájemce,  kteří si chtějí 
projít výrobní haly a podívat se na výrobu trubek a profilů. Firma 
pořádá 28. dubna v rámci Dne bezpečnosti a zdraví v rámci korpo-
rátu ArcelorMittal mítinky, přednášky a sportovní den pro zaměst-
nance v různých sportovních střediscích, kde budou mít zaměst-
nanci vstup tento den zdarma.
„Doba není lehká, situaci ve výrobě a odbytu pravidelně opera-
tivně analyzujeme a přistupujeme i k někdy nepopulárním opat-
řením tak, aby firma prosperovala a byla v zisku. Chtěl bych 
poděkovat všem zaměstnancům - petrovickým spoluobčanům    
za jejich aktivní, pozitivní a operativní přístup k požadavkům 
vedení. Věřím jim, většinu jich znám, umí vzít za práci a jsem 
rád, že se nám společně daří řešit strategické úkoly a někdy obtíž-
né situace, protože oni si moc dobře uvědomují, že jejich přístup   
k plnění úkolů a kvalita jejich práce se odráží na výsledcích hos-
podaření celé naší firmy,“ dodává ing. Stanislav Konkolski, gene-
rální ředitel a předseda představenstva ArcelorMittal Tubular   
Products Karviná, a.s., petrovický občan a autor tohoto článku.
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NECHCETE PSA?
V psím hotelu Jana Tihelky 
v Karviné-Hranicích, ul. Mic-
kiewiczova 2014/84, čekají na 
nové pány psi, které si můžete 
prohlédnout na fotografiích. 
Bude-li se Vám  některý z nich 
líbit, navštivte psí hotel a s pa-
nem Tihelkou se dohodněte     
o předání psa.

      Obecní úřad  

Velký výběr, super ceny, prodej vyhrazených 
vet. léčivých přípravků, akvaristika, teraristika, 

živá zvířátka, vše pro psy, kočky, hlodavce, 
exoty, věrnostní programy na slevy......
KDE: Rudé armády 2088, Karviná 8 

– vedle Kavozu (v objektu DAMTEX, masáže)

 Bc. Václav Vluka
 tel.: 739 200 656
 e-mail: in-art@volny.cz
 Petrovice u Karviné - Závada 

ZEDNICKÉ A INSTALATÉRSKÉ PRÁCE
- rekonstrukce koupelen a bytových jader
- obklady, dlažby
- sádrokarton, půdní vestavby
- vodoinstalace, elektroinstalace

DĚTI  MALUJÍ
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F i rma Švancara Frant išekFirma Švancara Frant išek
Provádí:

Obklady - kachlíčky, dlažba, mramor
Zateplení vnějších a vnitřních stěn

Renovace bytů
Drobné zednické práce

Kontakt:
Petrovice u Karviné čp. 471

mobil: 603 915 686
            732 669 485

MASÁŽE PRO ZDRAVÍ A POHODUMASÁŽE PRO ZDRAVÍ A POHODU
Zveme vás k příjemné relaxaci, Zveme vás k příjemné relaxaci, 

která napomáhá ke snížení stresu a bolestí,která napomáhá ke snížení stresu a bolestí,
nabízíme:
- KLASICKOU MASÁŽ
- BAŇKOVÁNÍ
- REFLEXNÍ MASÁŽ PLOSKY NOHOU
- AROMATERAPEUTICKOU MASÁŽ
- RELAXAČNÍ AROMATICKOU MASÁŽ
- KOSMETICKOU LYMFODRENÁŽ
- HOT STONES - masáž horkými lávovými kameny
- THAJSKOU MASÁŽ JIŽNÍ STYL

Lze uplatnit poukázky:

KONTAKT: 
Objednávat lze telefonicky na čísle: 608 260 233

další info na http://www.masazepavla.estranky.cz
Kde nás najdete: 

V Petrovicích u Karviné 
nad vlakovým nádražím, budova vedle pošty.

- Výroba pomníků a náhrobků 
  (jednohroby, dvojhroby, urnové hroby)
- Renovace starých hrobů
- Sekání písma, obnova nápisů
- Broušení terasa, terasové výrobky
- Kuchyňské pracovní desky, parapety, stoly atd.

Přijedeme za Vámi, rádi Vám poradíme
a představu uskutečníme

Kontakt:
telefon: 604 835 377, e-mail: Ploszek@seznam.cz

Kancelář se nachází v areálu hřbitova
v Petrovicích u Karviné.

příjem objednávek:
 - každý sudý týden v neděli od 9.30 do 11.30

- po telefonické dohodě kdykoliv

KAMENICTVÍ KAMENICTVÍ PLOSZEKPLOSZEK

Chovatelské potřeby BEMIXChovatelské potřeby BEMIX
Srdečně zvou všechny zákazníky 

k návštěvě naší prodejny.
Pro ty, kteří k nám ještě nenašli cestu … 

jsme na Půstkách v RD čp. 270, 
asi 100 metrů za policejními řadovkami.

Kromě chovatelských potřeb nabízíme:
• punčochové zboží od českého výrobce
• ekologické drogistické zboží 
   od českého výrobce
• doprodej domácích potřeb
• příjem oprav oděvů 
   a nově malý SECONDHAND

Prodej i mimo otevírací dobu na zazvonění 
nebo po telefonické domluvě.

Kontakt: mobil - 737 846 430, 
            privát - 596 311 939

Těšíme se na Vaši návštěvu

STUDIO  KRÁSY
kosmetické a vizážistické poradenství

• profesionální poradenství péče o pleť
• analýza a typologie pleti
• rychlá a účinná péče pro krásnou a zdravou pleť
• individuální plán péče o pleť
• rady, jak správně pečovat o svou pleť 
  a jak docílit perfektního vzhledu každý den
• líčení a vizážistika

profesionální poradkyně 
a vizážistka MICHLOVÁ Hana
telef. Objednávky: 723 552 121, 
e-mail: hapeka.mi@seznam.cz

STUDIO KRÁSY Karviná, 
Masarykovo nám., budova RBP, dveře 303
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